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АНОТАЦІЯ 

 

У кваліфікаційній роботі на тему «Особливості промивання стовбура 

горизонтальної ділянки свердловини» в першому розділі розглянуто світовий 

досвід буріння горизонтальних свердловин, виконано аналіз проблем які 

виникають при горизонтальному бурінні. У другому розділі детально 

проаналізовано факти, які призводять до відкладення шламу в 

горизонтальному стовбурі та фактори, що впливають на якість очищення 

горизонтального стовбура. Досліджено вплив параметрів промивальної 

рідини на ефективність очищення горизонтального стовбура Третій розділ 

присвячено розгляду програмних комплексів моделювання процесу 

промивання стовбура горизонтальної ділянки свердловини. На основі 

досліджень попередніх розділів в четвертому розділ сформовано, розроблено 

рекомендації щодо параметрів буріння для ефектного очищення 

горизонтального стовбура свердловини. Наведені практичні методи очищення 

стовбура свердловини.  

Ключові слова: промивальні рідини, шлам, горизонтальний стовбур 

свердловини, буріння 

 

ANOTATION 

 

In this qualification work on the topic "Features of horizontal wellbore 

flushing", the first section reviews the world experience of drilling horizontal 

wells, analyzes the problems that arise during horizontal drilling. The second 

section analyzes in detail the facts that lead to the deposition of mud in a horizontal 

wellbore and the factors that affect the quality of horizontal wellbore cleaning. The 

third section is devoted to the consideration of software systems for modeling the 

process of flushing the horizontal wellbore. Based on the studies of the previous 

sections, the fourth section develops recommendations on drilling parameters for 

effective cleaning of a horizontal wellbore. Practical methods of wellbore cleaning 

are presented. 

Keywords: flushing fluids, cuttings, horizontal wellbore, drilling
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. На сьогодні головною метою 

нафтогазовидобувної галузі – це зробити так, щоб Україна могла сама 

забезпечити свої потреби в газі. Цього року Група Нафтогаз поставила за 

мету збільшити видобуток газу на 1 млрд. кубометрів. Тобто, на майже 8% 

більше, ніж торік. Зі слів керівника Укргазвидобування Олега Толмачева 

ключовими напрямками є збільшення обсягів буріння. А саме, активно 

розвивати технологію горизонтального буріння за аналогією досвіду США. 

Горизонтальне буріння дало можливість США перетворитися з імпортера на 

експортера газу. Наші геологи підтверджують, що в Україні ця технологія 

може створити аналогічний ефект, так як у нас схожі колектори. Тому 

буріння горизонтальних свердловин в умовах родовищ України 

розглядається як найперспективніший напрямок збільшення видобутку 

вуглеводнів, суттєвого підвищення ефективності розробки родовищ і 

збільшення ресурсної бази нафтової промисловості. Також за рахунок 

розвитку горизонтального буріння можна суттєво збільшити життєвий цикл 

виснажених родовищ. 

Але на відмінно від вертикального горизонтальне буріння має свої 

особливості та складності, що потребує геть іншого підходу та новітніх 

технологій. Основними проблемами при бурінні горизонтальних свердловин 

є стабільність стовбура свердловини та видалення шламу. 

На сьогодні у більшості застосовані технології і технічні засоби які 

використовуються в українському нафтогазовидобутку для буріння 

горизонтальних ділянки свердловини є не достатньо ефективними.  

Тому для вирішення даних прогалин необхідно провести комплекс 

теоретичних і практичних досліджень особливостей промивання 

горизонтального стовбура свердловини, оскільки розвиток буріння 

горизонтальних свердловин на нафтових і газових родовищах України 

https://www.sciencedirect.com/topics/engineering/wellbore
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сприятиме раціональному використанню запасів цих родовищ та стане 

основою зростання власного видобутку вуглеводнів.  

Мета досліджень. Метою роботи є встановлення особливостей 

промивання стовбура горизонтальної ділянки свердловини з метою 

оптимізації технологічних процесів. 

Задачі досліджень: 

– провести аналіз факторів, які призводять до відкладення шламу в 

горизонтальному стовбурі; 

– оцінити фактори, що впливають на якість очищення 

горизонтального стовбура свердловин; 

– встановити тип промивальних рідин, які необхідно 

використовувати для буріння горизонтальних ділянок стовбура свердловини. 

– розробити рекомендації щодо параметрів буріння для ефектного 

очищення горизонтального стовбура свердловини та надати практичні методи 

очищення стовбура свердловини. 

Об’єктом дослідження – особливості промивання стовбура 

горизонтальної ділянки свердловини. 

Предмет дослідження – технологія очищення горизонтального 

стовбура свердловини. 

Методи дослідження: методи підземної гідрогазодинаміки; аналіз 

інформаційних джерел; синтез; абстрагування; узагальнення; пояснення; 

класифікація; моделювання. 

Наукова новизна отриманих результатів:  

̶ розроблення рекомендацій щодо особливостей промивання 

горизонтального стовбура свердловини.  

Практичне значення роботи полягає у розробленні рекомендацій 

щодо особливостей промивання горизонтального стовбура свердловини. Це 

важливе досягнення, оскільки дотримання таких рекомендацій може значно 

покращити ефективність та результативність буріння горизонтальних 

свердловин.  
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Структура і обсяг роботи. Магістерська робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків та списку використаних джерел. Вона викладена на 

61 сторінках, у тому числі 6 сторінок списку використаних джерел (45 

найменувань). 

Перший розділ присвячений вивченню світового досвід буріння 

горизонтальних свердловин, аналіз проблем які виникають при 

горизонтальному бурінні.  

У другому розділі міститься детальний аналіз факторів, які призводять 

до відкладення шламу в горизонтальному стовбурі та фактори, що впливають 

на якість очищення горизонтального стовбура. Також проаналізовано тип 

промивальних рідин які застосовуються для буріння горизонтальних 

свердловин. 

Третій розділ присвячено розгляду програмних комплексів 

моделювання процесу промивання стовбура горизонтальної ділянки 

свердловини.  

Четвертому розділ присвячено рекомендації щодо параметрів буріння 

для ефектного очищення горизонтального стовбура свердловини. Наведені 

практичні методи очищення стовбура свердловини.  

Загальні висновки відображають головні результати, що отримано в 

роботі. 

Магістерська робота виконана у Навчально-науковому інституті нафти 

і газу Національного університету «Полтавська політехніка імені 

Юрія Кондратюка» в 2023 році під керівництвом к.т.н., доц., доц..кафедри 

буріння та геології Харченко Максима Олександровича. 

Автор висловлює щиру подяку науковому керівнику к.т.н., доц. 

Харченку М.О. за допомогу при виконанні магістерської роботи. 



56 
 

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

1. Результати проведеного дослідження виявили важливі аспекти, 

які впливають на ефективність очищення горизонтального стовбура 

свердловини при бурінні горизонтальних свердловин. Відповідно, особливу 

увагу приділити практичним методам очищення ділянок стовбура з нахилом 

60-90 град, де спостерігається найбільша тенденція до відкладення шламу. 

2. В роботі було розглянуто програмне забезпечення, спрямоване на 

моделювання процесу промивання горизонтального стовбура свердловини. 

Ці програми враховують різноманітні фактори, необхідні для досягнення 

якісного очищення стовбура. Здійснено моделювання процесу буріння, що 

дозволяє ефективно спроектувати свердловину з урахуванням мінімізації 

ускладнень під час буріння. Ці інструменти створюють умови для оптимізації 

процесів і забезпечують стабільність та ефективність відвідуваного об'єкта. 

Але на жаль використання цих програмних комплексів вимагає придбання 

ліцензії, і вони не доступні для вільного використання. Вартість ліцензії 

може бути значною, що робить їх не такими доступними для широкого кола 

користувачів або дослідників.  

3. На основі отриманих результатів досліджень були розроблені 

рекомендації щодо параметрів буріння для ефективного очищення 

горизонтального стовбура свердловини. Також в роботі надані практичні 

методи очищення стовбура свердловини, які можуть бути використані в 

реальних умовах буріння. 

4. Ідеальна реологія бурового розчину – 6 об/хв мають бути в 1,0-

1,2 рази більше розміру отвору в дюймах. Рекомендована мінімальна 

швидкість потоку при бурінні горизонтальної ділянки стовбура:діаметром 

311,1 мм становить 2400-2600 л/хв при швидкості проходки 10-15 м/год.; 

діаметром 250 мм складає 1900 л/хв при швидкості проходки 10-20 м/год.; 

діаметром 215 мм – 1500 л/хв при швидкості проходки 10-20 м/год.  
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5. Мінімальна швидкість обертання бурильної колони для 

ефективного очищення стовбура діаметром: 311,1 мм становить 120 об/хв; 

250 мм – 100 об/хв; 215 мм – 80 об/хв.  

6. При бурінні горизонтального стовбура свердловин промивання 

без обертання не застосовується. Зворотне опрацювання може виконуватися 

при виконанні наступних рекомендацій: зворотне опрацювання повинно 

завжди виконуватися на максимально допустимій швидкості потоку та при 

максимально можливій швидкості обертання труби (100-120 об/хв або 150-

180 об/хв), при яких значно покращується очищення свердловини.  
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